

考后 经济 升温

电子产品消费成热门 商家推出专属优惠

■ 徐欢

6月17日上午,笔者走访市区多家电子产品经销店发现,随着中高考落下帷幕,考后消费市场升温明显,迎来一波电子产品购买热潮。不少家长带着考生走进门店,挑选手机、平板电脑、笔记本电脑等电子产品,各商家也纷纷抓住商机,推出针对中高考考生的专属优惠政策,助力学子开启新的学习生活篇章。

“近期,店内电子产品销售火爆,不少学生是出了考场就直奔卖场,挑选自己心仪的电子产品,成交量达九成。”市区洪泽湖路一家电器行的手机电脑区负责人朱晨说。

“很多家长带着孩子,凭借准考证选购手机,不少学生都买到了满意的产品。”据朱晨介绍,尽管最近几天的销售热度稍逊高考结束当晚,但门店日均仍能接待20多位顾客,且凭借丰富的产品型号和极具吸引力的优惠政策,保持着相当高的成交率。

“我刚结束高考,最近几天一直在精心挑选喜欢的手机。今天终于在这家店买到了心仪的手机,更让我惊喜的是,凭借学生证还能享受专属优惠,性价比超高!”考生刘杰手持崭新的包装盒,难掩兴奋之情。刘杰还

表示,他准备用新手机记录即将开启的大学生活,与同学保持联系,探索更多未知的精彩。

朱晨还补充道,根据往年经验,在新生开学前的几周时间里,笔记本电脑的销售将迎来又一个小小高峰。随着各高校录取工作的推进,不少准大学生陆续收到录取通知书后,便会开始为即将开启的大学生活添置装备。

“许多学生会根据自身专业需求来挑选笔记本电脑,比如计算机、设计类专业的学生,对电脑的配置要求相对较高,会更关注处理器性能、显卡和内存容量等参数;而文科类专业的学生,则可能更倾向于轻薄便携的款式。”朱晨介绍,为了满足这一阶段的消费需求,店内已提前备货,并针对不同品牌、型号的笔记本电脑推出了相应的优惠政策。

除了常规的电子产品优惠,部分商家还在通信服务上推出创新举措。笔者注意到,不少店铺联合运营商推出“学子畅游卡”套餐,为考生们量身定制超值通信服务。这些优惠可帮助考生以更实惠的价格购入心仪的手机等电子产品,让考生畅享高速网络与丰富娱乐功能的同时,减轻购机经济压力。



宝藏打卡地+1! 宿迁的“热带雨林”火了

■ 欧怡娜

“属于宿迁人自己的热带雨林”“不在西双版纳,在宿迁”“宿迁之热带雨林”……近日,宿迁鸟悦园在社交媒体上火了,吸引不少市民游客前往拍照打卡。

6月17日下午3时许,笔者来到市区鸟悦园,探访宿迁“热带雨林”的“出片密码”。笔者漫步鸟悦园中,恰似融入一幅“林木疏密有致,鸟鸣悦享其中”的生态画卷,石板小路干净整洁,空灵的鸟鸣声忽远忽近,置身此地仿佛远离喧嚣,遁入“热带雨林”。

在鸟悦园中,除了满目的绿意,笔者注意到,还有不少市民游客在园中取景拍照。游客薛瑞来自徐州,她和朋友一起专程打卡鸟悦园。“我在社交平台上刷到了别人拍的照片,觉得这个地方太美了,于是约上朋友,来了一场说走就走的旅行。”薛瑞说,这是她第一次来宿迁,干净、清新是她对鸟悦园的第一印象,她和朋友拍了很多好看的照片,认为不虚此行。

“在鸟悦园游玩之后,我们又去了骆马湖沙滩公园,充分感受到宿迁这座城市的怡人风光,以后会在

假期带孩子深度游玩宿迁。”薛瑞笑着说。

除了有飞鸟昆虫、杉林茂草构建起绿色低碳的生态空间,鸟悦园内还有沙坑、滑梯、健身器械等为老年人、儿童提供惬意盎然的休闲空间。得知“家门口”的公园火了,市民李伊一非常开心。“以前这里是个封闭的绿化带,如今被打成‘口袋公园’,虽然不是很大,但环境特别好,我每天都会带孩子来这里遛弯。”李伊一说,这里早已成了周边居民亲近自然、拥抱绿色的好去处。

据了解,鸟悦园总面积约120亩,分为北园和南园。其中,70亩的北园以植物科普、海绵展示为主题,在尽可能保留现有生态聚落的基础上进行微更新,形成生态自然开放的城市公园风貌;南园以飞鸟昆虫等动物科普为特色,构建寓教于乐的生态展示公园。在建设过程中,鸟悦园围绕“在自然上创造自然”的建设原则,以保护为先,深入挖掘原有杉树林、大法桐、菌类、鸟类等景观魅力,将埋藏在丛林中的美景展现在大众眼前。今年4月,鸟悦园入选省住建厅公布的首批“乐享园林”活力空间建设典型案例。

泗阳:筑牢安全防线 护航高质量发展

本报讯 今年6月是第24个全国“安全生产月”。近日,泗阳县通过机制创新、全域联动和精准施策,显著提升安全生产治理效能,为县域经济社会的高质量发展构筑了坚实的安全屏障。

构建“政府主导+企业自主”协同机制,形成覆盖全域的应急演练体系。该县组织开展“应急使命·2025”危险化学品泄漏事故综合应急演练暨安全生产宣传咨询日活动,实景模拟危化品罐区乙二醇泄漏和钢丝绳间发生火灾场景,检验跨部门协同效率和应急处置能力;开展“使命·2025”泗阳县防汛预案桌面推演暨防汛抢险应急演练,为安全度汛提供“可视化”处置范本;推行“一企一策”精准演练,300余家生产经营单位针对火灾、机械伤害等高风险领域开展实战化演练,极大地提升了员工应急处置达标率。

采取“线下强阵地、线上扩覆盖”策略,打造沉浸式安全文化生态。该

县评选“金牌安全员”,带动企业、社区形成“比学赶超”氛围;开展安全宣传“五进”活动,有效提升全民安全素养和自救互救技能;制作“安全生产月”主题海报和主题宣传片,传递“安全无小事,防患于未然”的理念。

整合“专家服务+体验展示+互动参与”资源,打造沉浸式安全教育场景。该县组建“安全服务团”接受居民咨询,发放《居民安全手册》《灾害应急处置手册》等资料2万余份;设置VR体验、消防器材实操、心肺复苏模拟等互动区,开展安全承诺打卡积攒、趣味问答等互动活动,提高群众参与热度,推动安全生产理念深入人心。

在“安全生产月”期间,该县通过一系列具有鲜明特色且效果显著的活动,提升了公众的安全意识,锤炼了应急处置的“硬实力”,为筑牢安全生产防线、守护群众生命财产安全注入了强劲动力。

(毕慧 于澄 宋颖超)

宿豫区水投集团

清淤“地下动脉” 保障汛期安全

本报讯 排水管网是城市的“地下动脉”,承担着城市污水、雨水排放任务。排水管网通畅,是城市安全度汛的重要保障。今年以来,宿豫区水投集团排水建设投资有限公司(以下简称“宿豫区水投集团”)根据宿豫区政府防汛职能分工,以提升城区洪涝灾害防御能力为抓手,提前谋划,全面开展城区雨污管网清淤疏浚工作,全力做好迎接汛期的准备。

宿豫区水投集团始终坚持人民至上、生命至上工作理念,牢固树立防大汛、抢大险思想意识,提前谋划,科学安排,把排水管网清淤工

作作为城区防汛的重中之重,对城区主次干道进行全面排查,分梯次开展清淤疏浚,加强排水防涝设施的日常巡查、维护,全面提升管网收水能力,为城市安全运行提供有力保障。

截至目前,宿豫区水投集团已完成雨水管网清淤养护90公里,污水管网清淤养护45公里,清理雨水篦、检查井7600余座,清淤量达1.5万立方米,补齐修复丢失、破损的井盖305个,并落实防坠措施,更换雨水篦265个,有力保障了汛期排水渠道畅通。

(殷朝阳 姜亚洲 李晓亚)

青阳街道

创新“1+1+N”法治模式 夯实基层善治根基

本报讯(记者 钟巧 通讯员 刘尚) 近年来,泗洪县青阳街道积极探索创新基层治理模式,在辖区推行“1名社区法律顾问+1名人民调解员+N名‘法律明白人’”的“1+1+N”模式。该模式旨在整合社区法律顾问的专业优势、人民调解员的“接地气”特点以及“法律明白人”的“乡土”优势,凝聚基层依法治理合力。

开展培训,筑牢法治基石。泗洪县司法局青阳司法所联合社区法律顾问定期下沉社区,为“法律明白人”和人民调解员举办法治培训。培训紧扣基层治理实际需求,采用“理论讲解+以案释法+互动交流”方式,用通俗易懂的语言阐释法律条文,确保参训人员听得懂、学得会、用得上,切实提升参训人员的法律素养和依法办事能力。

通力协作,提升解纷效能。在矛盾纠纷排查化解中,在司法所的协调沟通下,法律顾问、人民调解员

与“法律明白人”发挥各自优势参与矛盾纠纷排查化解,协同联动。社区法律顾问提供专业法律支撑,增强调解权威性;人民调解员和“法律明白人”则发挥熟悉社情民意、风俗习惯的优势,快速建立信任关系。这种“专业+乡土”协作模式,使纠纷调解既依法依理,又富有人情味。

集结需求,精准普法惠民。依托“地熟、人熟”优势,该街道组织“法律明白人”和人民调解员常态化进行入户走访和社情民意调查,分类梳理居民关注的法治热点与法律需求,为精准普法奠定基础。该街道社区法律顾问利用每月便民服务日、党员活动日等契机,在各社区举办法治讲座。讲座内容聚焦居民需求,重点围绕民间借贷、人身损害赔偿、未成年人保护等问题,结合典型案例深入浅出地解析法律,帮助居民学会运用法律武器维护自身权益。

考后 旅游市场 热度渐高

提前预订 开启高性价比假期

安排,让考生们在放松心情的同时,收获一段难忘的旅行体验。考试结束后,考生们纷纷将目光投向旅行,渴望用一场自由之旅为青春留下独特印记。从行程规划来看,考生们普遍倾向于3到5天的短途旅游路线,既能充分放松心情,又不会因过长的行程安排打乱后续假期节奏,比如上海迪士尼度假区的三日游,北京、西安、厦门的五日深度游等,都备受青睐。

在出行方式上,年满十八周岁的高考生更具自主性和独立性,他们往往会与关系亲密的同学、朋友自发组成小团体,少则3到4人,多则7到8人。这种结伴而行的方式不仅能共同分担出行成本,更能在旅途中相互照应、分享快乐。他们热衷于一起探索小众景点,打卡网红美食,或是在旅途中畅谈理想与未来。正如一位刚结束高考的赵子杰所说:“和朋友们一起旅行,想玩就玩,想歇就歇,这才是真正属于我们的假期!”这种充满青春活力的出行模式,让旅行不仅是一次放松,更成为增进友谊、独立成长的难忘经历。

更令人欣喜的是,不少景区还针对中高考考生推出免门票的优惠政策,这无疑也推动了考生们外出的步伐。南京栖霞山风景区推出2025年应届中高考考生凭本人准考证+身份证,可享考生本人免门票参观游览,同行人员享受半价的优惠(同行人员限2人);四川成都天台山旅游景区、

中国大熊猫保护研究中心都江堰基地等景区也对本届中高考考生实行凭本人证件(准考证和身份证)免门票政策……众多景区的诚意之举,为毕业旅行的中高考考生带来实惠与便利。

此外,笔者走访市区另一家老牌旅行社时发现,刚刚结束考试的中高考考生在报名旅行团的时间选择上呈现出显著规律,主要集中在考试结束后的首周与填报志愿结束后的一周。前者是考生们急需释放备考压力的“黄金期”,希望用一场旅行迅速开启轻松假期;后者则是志愿填报尘埃落定后,为漫长暑假安排的“过渡仪式”。

该旅行社工作人员李先生向记者详细介绍:“每年6月初,中高考考生的旅游报名就开始逐渐升温。这个时段刚好衔接旅游淡季与旺季,学生们能充分享受到淡季带来的实惠福利。景区门票价格相对亲民,部分热门景点甚至推出学生专属优惠;机票也尚未进入紧张状态,常有折扣机票放出,无论是选择跟团游还是自由行,成本都更为可控。但进入6月底,随着暑期旅游旺季全面到来,热门景区门票紧张,机票价格也会上涨,部分热门航线价格甚至抢不到,酒店住宿费用也水涨船高。”

李先生还特别提醒,对于有出行计划的群体而言,提前规划至关重要,应避免因临时安排带来的手忙脚乱,让整个假期的旅行体验更加从容惬意。

■ 徐欢

随着中高考落下帷幕,旅游市场迅速迎来黄金期。6月17日上午,笔者走访宿迁多家旅行社对此进行了解。市区某旅行社负责人邱杰透露,自本月9日高考结束当天起,旅行社咨询电话、微信消息便此起彼伏,

众多家长纷纷咨询适合考生的旅行路线,为孩子的毕业之旅提前谋划。

在这股旅游热潮中,海滨度假、历史文化名城研学、主题乐园狂欢等线路备受青睐。邱杰表示,目前旅行社已推出多款针对考生的特惠旅游套餐,不仅在价格上给予让利,还精心优化行程

